H 8 Quelles sont les causes de la Seconde

Guerre mondiale ?
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Doc A : La Société Des Nations (SDN)

La création, en 1920, a Genéve, de la SDN répondait a un idéal généreux et soulevait un grand espoir : elle devait garantir la
paix par la sécurité collective. Elle ouvrait une tribune internationale a tous les pays adhérents (mais seuls les vainqueurs ou

les pays restés neutres pendant le conflit pouvaient y adhérer). Les pouvoirs de la SDN restaient toutefois limités a ses

capacités de persuasion ; en cas de difficultés, elle ne pouvait prendre, contre un Etat récalcitrant ou qui contrevenait aux

principes de 'organisation, que des décisions de sanctions morales ou économiques — ses membres étant libres de les
appliquer ou non. En outre, les Etats-Unis, n’ayant pas ratifié le traité de Versailles, n’adhérérent pas non plus a la SDN,

limitant ainsi son action.

Doc B : Des mécontentements grandissants

L'Allemagne, désignée grande responsable de la Premiére Guerre mondiale subie des sanctions militaires,
économiques et territoriales au travers du Traité de Versailles. Le peuple allemand juge ces sanctions comme étant

injustes et disproportionnées.

En Europe centrale et orientale, la disparition de I’Autriche-Hongrie se traduit par la création de plusieurs états encore
fragiles et dont les frontiéres avaient été établies sans vraiment tenir compte des problemes de nationalité.

L’ltalie, bien que faisant partie du camp des vainqueurs, s’estime |ésée car n’ayant pas pu gagner tous les territoires

gu’elle revendiquait.

Le Japon estimait également que ses acquisitions territoriales en Asie étaient insuffisantes.
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Doc C : La montée des régimes totalitaires

Face a une situation de crise a la fois économique, sociale et morale, |'ltalie s’orienta vers le fascisme dés 1920. En
1921, Benito Mussolini fonda le Parti national-fasciste ; le 29 octobre 1922, il devint le chef du gouvernement et
instaura une dictature nationaliste, fondée sur un Etat fort et dominée par un parti unique.

La République de Weimar, qui dirigea I’Allemagne aprés la Premiere Guerre mondiale, ne put surmonter la grande
dépression consécutive a la crise économique de 1929. Face au mécontentement de la population, le Parti communiste
et le Parti national-socialiste remportérent de nombreux succes. En janvier 1933, Adolf Hitler, le chef du Parti nazi, fut
nommeé chancelier par le président de la République Paul von Hindenburg.

Le Japon n’adopta pas formellement un régime fasciste, mais I'influence de plus en plus grande de I'armée sur le
gouvernement et sur I’'empereur Hirohito amena le pays a une politique expansionniste dans toute la sphére de I'Asie
de I'Est et du Sud-Est.

En Russie, I'apres Premiere Guerre mondiale fut également caractérisé par I'avénement d’un nouveau régime
politique, qui favorisa I'installation d’une dictature. Le Parti bolchevique prit le nom de Parti communiste et une guerre
civile ensanglanta le pays. Ainsi, en 1922, un nouvel Etat fut instauré, I’Union des républiques socialistes soviétiques
(URSS) et bientot Staline prit la direction du Parti communiste et du pays, instaurant un régime de terreur au sein d’un
Etat totalitaire.

Doc D : Une politique agressive

Hitler s’engagea dans une politique de violation du traité de Versailles : des 1933, il quitta la SDN ; en 1935, il dénonga
les clauses de désarmement du traité de Versailles, reconstitua une nouvelle force aérienne, la Luftwaffe, réintroduisit
la conscription obligatoire (en mai 1935) ; il remilitarisa, en mars 1936, la Rhénanie, sans déclencher d’autres réactions
gue des protestations oratoires de la France.

Hitler se langa dans une politique expansionniste en annexant I’Autriche en mars 1938. Mussolini lui apporta son
soutien. Les démocraties européennes demeuréerent passives, s'inquiétant davantage de leurs problemes de politique
intérieure et considérant le probléeme du statut de I’Autriche comme une affaire interne a ' Allemagne.

En septembre 1938, Hitler menacga d’annexer par la force la zone frontaliere de la Tchécoslovaquie, la région des
Sudetes, ou vivaient 3 millions d’habitants d’origine allemande. Le 29 septembre 1938 furent signés les accords de
Munich, par lesquels les Tcheques, sous la pression des Britanniques et des Frangais, céderent la région des Sudétes a
I’Allemagne, contre la promesse d’Hitler de ne pas s’emparer d’une plus grande partie du territoire tchéque. Moins de
six mois plus tard, en mars 1939, Hitler s’empara du reste de la Tchécoslovaquie.

Les puissances de I’Axe continuaient de s'organiser en vue d’une guerre et, le 21 mai 1939, I’Allemagne et I'ltalie
signerent le pacte d’Acier, un traité d’assistance militaire. Face a la montée de la crise, I’'Union soviétique de Staline
occupait une place primordiale. Le pacte germano-soviétique fut signé a Moscou, dans la nuit du 23 ao(t 1939,ce pacte
mentionnait que I’Allemagne et I’'Union soviétique s’engageaient a ne pas intenter d’actions I'une contre |'autre : c’était
un pacte de non-agression.




